

## ИЗ ПОЧТЫ

НЕ ОСТАВИЛИ  
В БЕДЕ

За доброе участие, за помощь в трудную минуту хочу поблагодарить генерального директора «Орелоблгаза» М.А. Межнева.

Случилось так, что 25 ноября, придя вечером домой, я почувствовала запах газа. Темнело, дома ко всему еще и пожилая мама, поэтому я стала звонить в райцентр, на наш газовый участок.

Не дозвонившись, я попросила знакомую сообщить в Орел, в аварийную службу. Ее звонок помог, через два часа к нам приехали трое работников-газовиков, помогли устранить протечку.

Как оказалось, наш случай взял под свой контроль сам генеральный директор «Орелоблгаза» Михаил Александрович Межнев, он и прислал бригаду. И сам звонил несколько раз, интересовался, как идет работа.

Большое спасибо ему от нас, простых пользователей природным газом! Побольше бы таких заботливых начальников.

**Н. ЗАВГОРОДНЯЯ.**

д. Ржавец,  
Залегощенский район.

## РЕЗОНАНС

В редакцию газеты «Орловская правда» 23 ноября 2004 года письменно обратился следователь Орловской межрайонной природоохранной прокуратуры Н.А. Панасюк с просьбой путем опубликования сообщения оказать помощь в поиске возможных потерпевших по расследуемому уголовному делу о реализации товаров, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, после чего в газете «Орловская правда» № 218 от 4 декабря 2004 года опубликована статья под названием «Падал прошлогодний снег, или Заторможенная реакция прокуратуры», автор которой Ч. Чембурилов высказал мнение о запоздалой реакции Орловской межрайонной природоохранной прокуратуры на нарушения при реализации бахчевых культур.

Автор публикации указывает, что об этих нарушениях не раз писала газета и «...была тревогу: травятся люди, и что самое страшное — дети!» Однако, согласно официальному ответу начальника управления здравоохранения администрации Орловской области В.М. Широкова от 19 ноября 2004 года, «... в Орловской области в 2004 году не регистрировались случаи обращения граждан в медицинские учреждения области по поводу отравления бахчевыми культурами...». Данный ответ и послужил одной из причин обращения следователя в редакцию газеты «Орловская правда» о публикации сообщения о расследуемом уголовном деле с просьбой к возможным потерпевшим обратиться в прокуратуру.

В статье Ч. Чембурилов ставит под сомнение возможность доказывания гражданином пищевого отравления. Однако следователь и не возлагал обязанность доказывания данного факта на самих возможных потерпевших.

ЧИНОВНИК НАКАЗАН.  
ВОЗБУЖДЕНО  
УГОЛОВНОЕ ДЕЛО

Напротив, в соответствии с требованиями Уголовно-процессуального кодекса РФ обязанность доказывания возлагается на следователя.

Высказываясь о «заторможенной реакции прокуратуры», Ч. Чембурилов указывает, что «... именно в канун новогоднего праздника... всплывает бахчевая тема». Однако, во-первых, как уже было отмечено, письмо следователя поступило в редакцию газеты задолго до публикации указанной статьи. Во-вторых, уголовное дело возбуждено прокуратурой 5 ноября 2004 года после

получения материалов из ЦГСЭН г. Орла и проведения необходимой доследственной проверки в течение трех дней, то есть в полном соответствии с требованиями Уголовно-процессуального кодекса РФ. В-третьих, возбуждение уголовного дела явилось конечным итогом деятельности прокуратуры по проверке сведений, изложенных в другой публикации газеты «Орловская правда» — «Полосатый рейд» от 24 августа 2004 года, в которой рассказывалось о нарушениях при торговле бахчевыми культурами и бездействии органов санэпиднадзора.

Кроме того, в отношении Б.Г. Верижникова прокуратурой 24 августа 2004 года было возбуждено дело об административном правонарушении, по результатам рассмотрения которого постановлением главного врача ЦГСЭН г. Орла Б.Г. Верижников был привлечен к административной ответственности за ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей, выразившееся в непроведении соответствующих санитарно-противоэпидемических мероприятий при угрозе возникнове-

## ПОМОГАЮТ НАМ ЖИТЬ

Ежегодно в начале декабря проводится Всероссийская декада инвалидов. И как приятно в эти дни чувствовать особое внимание к себе и заботу, когда невольно забываешь о своих болезнях и физических недостатках.

Вот и в нашем Заводском районе г. Орла под руководством начальника отдела социальной защиты населения Л.Ф. Ульяновой в эти дни был организован целый ряд культурных мероприятий. Тут и коллективные посещения театров и кинотеатров, концерты художественной самодеятельности, вечера встреч, когда за одним столом сходятся инвалиды и одинокие пожилые люди, имеют возможность пообщаться, поделиться своими заботами и проблемами.

В эти дни нельзя не сказать добрые слова о социальных работниках Заводского района, чья повседневная работа помогает

нам жить. Вот уже несколько лет в районе работает Центр социального обслуживания населения, руководит которым Л.А. Доукина, отличный руководитель и грамотный специалист. При центре действует и отделение надомного обслуживания, работники которого ухаживают за теми, кому трудно себя обслуживать. И пусть на первый взгляд их работа не так уж и сложна: принести из магазина продукты, приготовить обед, сходить в аптеку, вызвать врача, но постоянная забота помогает многим ветеранам и инвалидам попросту выживать.

Поэтому хочу сказать этим прекрасным, заботливым людям большое спасибо, выразить им глубокую благодарность от всех нас!

**М. МОРДОВИН.**  
Инвалид I группы.

г. Орел.



Факты, изложенные в газете, были проверены, и уже на следующий день — 25.08.2004 г. в адрес главного врача ЦГСЭН г. Орла было направлено представление, по результатам рассмотрения которого и.о. начальника отдела гигиены питания ЦГСЭН г. Орла Б.Г. Верижников был привлечен к материальной ответственности.

Факты, изложенные в газете, были проверены, и уже на следующий день — 25.08.2004 г. в адрес главного врача ЦГСЭН г. Орла было направлено представление, по результатам рассмотрения которого и.о. начальника отдела гигиены питания ЦГСЭН г. Орла Б.Г. Верижников был привлечен к материальной ответственности.

По требованию прокуратуры ЦГСЭН г. Орла была проведена дополнительная проверка торговых точек по реализации бахчевых культур, в ходе которой лабораторными исследованиями был подтвержден факт превышения нитратов в дынях, изъятых для исследования. По данному факту, после получения прокуратурой материалов из ЦГСЭН г. Орла, и было возбуждено уголовное дело по статье 238 УК РФ — второе в Орловской области уголовное дело по данной статье. По сведениям Орловской областной торговой инспекции и ЦГСЭН г. Орла данными службами не выявлялись иные случаи реализации товаров, не отвечающих требованиям безопасности.

**В. РЫЖИКОВ.**  
Орловский межрайонный природоохранный прокурор, советник юстиции.

От редакции: уважаемые читатели «ОП», убедительная просьба оказать содействие Орловской межрайонной природоохранной прокуратуре в расследовании фактов отравления бахчевыми культурами в прошедший летне-осенний период.

О фактах отравления можно также сообщить в редакцию «ОП» «дежурному репортеру», тел. 76-48-98.

## СИТУАЦИЯ

ВЫ КУПИЛИ  
ТЕЛЕФОН

Наша читательница С.В. Куприянова из Мценска обратилась в редакцию с жалобой на один из магазинов, что у театра «Свободное пространство» в Орле. Приобретенный здесь мобильный телефон через несколько дней вышел из строя, а гарантийный ремонт, в который С. Куприянова его отдала, длится уже не первый месяц.

Автор письма спрашивает: как можно ускорить ремонт и нельзя ли вообще поменять неисправный телефон на новый?

Разъяснить ситуацию мы попросили руководителя областного общества потребителей Н.А. Мотина. Он сообщил, в частности, что многие вопросы снимает грамотное поведение покупателя во время приобретения сложной бытовой техники, которой мобильный телефон и является.

Так, продавец обязан продемонстрировать выбранный телефон в действии, помочь покупателю лично проверить его функции. Инструкция, прилагаемая к аппарату, должна быть на русском языке, не мешает проверить и комплектность покупки. Должен быть и документ, в котором оговорен гарантийный срок аппарата.

После покупки следует хранить товарный и кассовый чеки, никому их не передавать. Важно проверить гарантийный талон, правильность его заполнения, наличие печати магазина, даты покупки и подпись продавца.

Если же после покупки возникли проблемы с использованием телефона, обнаруживается скрытый брак, то дальнейшие взаимоотношения с фирмой-продавцом желательно подкрепить грамотно составленной претензией, оформить которую помогут специалисты общества защиты прав потребителей. Обратившись к ним, можно заодно узнать свои права и возможности применительно к конкретной ситуации и в соответствии с действующим законодательством.

Для интересующихся сообщаем адрес областного общества потребителей: г. Орел, Пролетарская гора, 1, к. 229. Это в здании Орловской городской администрации.

**Л. ЯКУНИН.**

## ВОПРОС — ОТВЕТ

БОЛЕТЬ МОЖНО  
И БЕЗ БОЛЬНИЧНОГО,  
НО ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ

Подруга сказала, что есть такой закон, который позволяет болеть без больничного один или два дня. Для меня это очень важно, так как порой достаточно именно одного дня, чтобы отлежаться, а не бегать по поликлинике за «больничным».

**Светлана В.**

— Да, Федеральный закон «Основы законодательства РФ об охране здоровья граждан» в части 10 статьи 20 предусматривает, что «работавшие граждане в случае болезни имеют право на 3 дня неоплачиваемого отпуска в течение года, который предоставляется по личному заявлению гражданина без предъявления медицинского документа». Три дня в год вы можете не ходить на работу по уважительной причине, поставив свое руководство в известность.

**Юрист С. Яковлева.**  
«Народный совет».

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции под таким названием («ОП» № 199, 5.11.04 г.) рассказывалось о появлении в городе Орле еще одной многодетной семьи Карповых после рождения у них сразу троих детей. Администрация города, в чей адрес была направлена публикация, редакции ответила, что появление в Орле новой многодетной семьи было воспринято с большим вниманием. Мэр города Орла В.И. Уваров сообщил также, что органами социальной защиты населения семье предоставлены льготы, предусмотренные для многодетной семьи: оформлено и выплачивается детское пособие и надбавки к нему, семья поставлена на учет в отдел социальной защиты населения

«БОГ ЛЮБИТ  
ТРОИЦУ»

для получения адресной социальной помощи.

Дети находятся под наблюдением детской поликлиники № 4, регулярно посещаются педиатром и патронажной медсестрой. Семье детской поликлиникой предоставлены веса для контроля прибавки в весе. На дому проведена вакцинация детей против гепатита. Детям выписываются бесплатные медикаменты для лечения дисбактериоза. Дальнейшее педиатрическое наблю-

дение будет проведено в соответствии с медицинским планом.

Дети получают бесплатное питание с молочной кухни.

Семье из резервного фонда городской администрации выделена материальная помощь в размере 5000 руб. В настоящее время администрация города Орла работает над решением вопроса об улучшении жилищных условий семьи Карповых.